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Étude réalisée par Cluster17 pour son propre compte auprès d’un échantillon de
2094 personnesreprésentatif de la population française âgéede 18anset plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle,du type de communes et desrégions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 22 au24 août 2022. Lesrépondants ne sont pasrémunérés.

M ÉTHODOLOGIE



Marges d’erreur appliquées aux résultats

Aucunereprisedecesondagenepeut être faite sansprécisiondelamention relativeauxmarges 
d’erreur. En casde reprise dece sondage,merci de mentionner le nom deCluster17.

Pour un pourcentage de 5 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 95 %

2 094personnes 0,9 1,3 1,7 1,9 2,1 2,1 2,1 1,9 1,7 1,3 0,9

M ÉTHODOLOGIE



RÉSULTATS



1. Le travail est juste un moyen pour subvenir à ses besoins

2. Une valeur essentielle permettant aux individus de 
s’épanouir

En ce qui vous concerne, vous pensez que :

QUESTIONS
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Questions Travail
En ce qui vous concerne, vous pensez que :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Le travail est juste un 
moyen pour subvenir à 

ses besoins

44%

Une valeur essentielle 
permettant aux individus 

de s’épanouir

56% • Electeurs Pécresse: 82%
• Revenus > 5000€: 82%
• Electeurs Macron: 80%
• Artisans/Commerçants: 74%
• 75 ans et +: 72%
• 65-74 ans:   69%
• Retraités: 67%

• Electeurs Mélenchon : 64%
• 25-34 ans:   60%
• Ouvriers: 59%
• Revenus < 1500 €: 56%
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Questions travail
En ce qui vous concerne, vous pensez que :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Le travail est juste un moyen 
pour subvenir à ses besoins

Une valeur essentielle permettant aux 
individus de s’épanouir

Cluster

LesMulticulturalistes 71% 29%
Les Sociaux-Démocrates 33% 67%

Les Progressistes 41% 59%
Les Solidaires 55% 45%
Les Centristes 21% 79%

Les Révoltés 67% 33%
Les Apolitiques 49% 51%

Les Sociaux-Républicains 41% 59%
Les Éclectiques 39% 61%

Les Conservateurs 39% 61%
Les Libéraux 15% 85%

Les Réfractaires 55% 45%
Les Eurosceptiques 69% 31%

Les Sociaux-Patriotes 61% 39%
Les Anti-Assistanat 34% 66%

Les Identitaires 29% 71%
TOTAL 44% 56%



1. Trop
2. Suffisamment
3. Pas assez

Pensez-vous que les Français travaillent trop, suffisamment ou pas 
assez ?

QUESTIONS
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Questions Travail
Pensez-vous que les Français travaillent trop, suffisamment ou 
pas assez ?

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Trop 19%

Suffisamment 52%

Pas assez 30% • Revenus > 7000 €: 60%
• Electeurs Zemmour:   59%
• Electeurs Pécresse: 56%
• Electeurs Lassalle: 53%
• 75 ans et +: 51%

• Electeurs Mélenchon: 58%
• Autres inactifs: 47%
• 18-24 ans: 39%
• 25-34 ans: 37%
• Revenus < 1000 €: 32%
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Questions Travail
Pensez-vous que les Français travaillent trop, suffisamment ou 
pas assez ?

ECHANTILLON 2 094 personnes

Trop Suffisamment Pas assezCluster

LesMulticulturalistes 62% 36% 2%
Les Sociaux-Démocrates 13% 72% 15%

Les Progressistes 9% 80% 11%
Les Solidaires 40% 55% 6%
Les Centristes 2% 50% 48%

Les Révoltés 37% 61% 2%
Les Apolitiques 21% 53% 26%

Les Sociaux-
Républicains

7% 74% 19%

Les Éclectiques 8% 56% 36%
Les Conservateurs 7% 44% 49%

Les Libéraux 3% 26% 72%
Les Réfractaires 30% 59% 10%

Les Eurosceptiques 13% 72% 15%
Les Sociaux-Patriotes 21% 63% 15%

Les Anti-Assistanat 4% 32% 64%
Les Identitaires 3% 39% 57%

TOTAL 19% 52% 30%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

En France, le travail ne paie pas assez par rapport au coût de la vie -

QUESTIONS
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Questions Travail
En France, le travail ne paie pas assez par rapport au coût de 
la vie -

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 59%

Plutôt d’accord 34%

Plutôt en désaccord 6%

Tout à fait en désaccord 1%

93% d’accord

7% en désaccord
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Questions Travail
En France, le travail ne paie pas assez par rapport au coût de 
la vie -

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 78% 20% 2% 0% 98% 2%
Les Sociaux-
Démocrates

28% 60% 12% 0% 88% 12%

Les Progressistes 36% 56% 6% 2% 92% 8%
Les Solidaires 84% 13% 3% 0% 97% 3%
Les Centristes 32% 51% 15% 2% 83% 17%

Les Révoltés 93% 6% 1% 0% 99% 1%
Les Apolitiques 54% 42% 3% 1% 96% 4%

Les Sociaux-
Républicains

49% 40% 11% 0% 89% 11%

Les Éclectiques 62% 26% 12% 0% 88% 12%
Les Conservateurs 53% 43% 4% 0% 96% 4%

Les Libéraux 30% 53% 15% 2% 83% 17%
Les Réfractaires 80% 17% 3% 0% 97% 3%

Les Eurosceptiques 79% 19% 2% 0% 98% 2%
Les Sociaux-Patriotes 82% 17% 1% 0% 99% 1%

Les Anti-Assistanat 61% 32% 6% 1% 93% 7%
Les Identitaires 53% 38% 7% 2% 91% 9%

TOTAL 59% 34% 6% 1% 93% 7%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

En France, on s’en sort plus facilement avec les revenus des allocations 
qu’avec un salaire 

QUESTIONS
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Questions Travail
En France, on s’en sort plus facilement avec les revenus des 
allocations qu’avec un salaire  

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 21%

Plutôt d’accord 29%

Plutôt en désaccord 32%

Tout à fait en désaccord 17%

50% d’accord

50% en désaccord

• Electeurs Zemmour: 88%
• Electeurs Le Pen: 75%
• Electeurs Pécresse: 69%
• 75 ans et +: 66%
• Artisans/Commerçants: 60%
• Retraités: 60%

• Electeurs Mélenchon: 82%
• 25-34 ans: 71%
• 18-24 ans: 70%
• Electeurs Roussel: 70%
• Autres inactifs: 65%
• Cadres/Prof. Intellectuelles 65%
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Questions Travail
En France, on s’en sort plus facilement avec les revenus des 
allocations qu’avec un salaire 

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 3% 2% 25% 69% 5% 95%
Les Sociaux-
Démocrates

1% 12% 62% 25% 13% 87%

Les Progressistes 6% 8% 59% 28% 14% 86%
Les Solidaires 6% 20% 42% 32% 26% 74%
Les Centristes 7% 25% 56% 12% 32% 68%

Les Révoltés 21% 32% 40% 6% 53% 47%
Les Apolitiques 9% 20% 49% 22% 29% 71%

Les Sociaux-
Républicains

13% 37% 42% 7% 50% 50%

Les Éclectiques 28% 34% 27% 11% 62% 38%
Les Conservateurs 30% 41% 23% 7% 71% 29%

Les Libéraux 26% 40% 29% 5% 66% 34%
Les Réfractaires 33% 36% 26% 5% 68% 32%

Les Eurosceptiques 39% 25% 30% 6% 64% 36%
Les Sociaux-Patriotes 30% 43% 19% 9% 72% 28%

Les Anti-Assistanat 40% 39% 18% 4% 78% 22%
Les Identitaires 46% 42% 11% 2% 87% 13%

TOTAL 21% 29% 32% 17% 50% 50%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le souhaitaient vraiment -

QUESTIONS
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Questions Travail
Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le souhaitaient 
vraiment

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 22%

Plutôt d’accord 33%

Plutôt en désaccord 29%

Tout à fait en désaccord 16%

55% d’accord

45% en désaccord

• Electeurs Pécresse: 79%
• 75 ans et +: 78%
• Electeurs Zemmour: 77%
• Electeurs Macron: 74%
• Retraités: 72%
• Revenus > 7000 €: 71%
• Electeurs Le Pen: 70%

• Electeurs Mélenchon: 86%
• Electeurs Roussel: 65%
• 25-34 ans: 61%
• 18-24 ans: 61%
• Autres inactifs:58%
• Cadres/Prof. Intellectuelles 58%
• Revenus < 1000 €: 55%
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Questions Travail
Les chômeurs pourraient trouver du travail s’ils le souhaitaient 
vraiment

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 1% 5% 32% 62% 6% 94%
Les Sociaux-
Démocrates

2% 30% 50% 18% 32% 68%

Les Progressistes 6% 32% 44% 19% 37% 63%
Les Solidaires 6% 13% 47% 34% 19% 81%
Les Centristes 18% 43% 35% 4% 61% 39%

Les Révoltés 27% 11% 38% 24% 38% 62%
Les Apolitiques 17% 46% 30% 6% 63% 37%

Les Sociaux-
Républicains

12% 43% 36% 9% 55% 45%

Les Éclectiques 22% 49% 25% 4% 71% 29%
Les Conservateurs 33% 42% 20% 5% 75% 25%

Les Libéraux 34% 43% 22% 1% 77% 23%
Les Réfractaires 32% 41% 23% 3% 73% 27%

Les Eurosceptiques 24% 47% 12% 17% 71% 29%
Les Sociaux-Patriotes 19% 35% 32% 14% 54% 46%

Les Anti-Assistanat 57% 33% 10% 0% 90% 10%
Les Identitaires 43% 38% 16% 3% 81% 19%

TOTAL 22% 33% 29% 16% 55% 45%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

La France peut atteindre le plein emploi 

QUESTIONS
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Questions Travail
La France peut atteindre le plein emploi

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 22%

Plutôt d’accord 41%

Plutôt en désaccord 28%

Tout à fait en désaccord 9%

63% d’accord

37% en désaccord

• Revenus > 7000 €: 87%
• Electeurs Macron: 82%
• 75 ans et +: 79%
• Electeurs Pécresse: 78%
• Revenus 4000-7000 €: 77%
• 65-74 ans: 73%
• Retraités: 72%

• Abstentionnistes présidentielle 50%
• 25-34 ans: 49%
• Revenus < 1000 €: 47%
• 18-24 ans: 47%
• Autres inactifs:47%
• Electeurs Mélenchon: 46%
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Questions Travail
La France peut atteindre le plein emploi

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 18% 38% 29% 14% 56% 44%
Les Sociaux-
Démocrates

19% 49% 23% 9% 69% 31%

Les Progressistes 20% 35% 40% 5% 55% 45%
Les Solidaires 12% 33% 43% 12% 45% 55%
Les Centristes 35% 41% 19% 5% 76% 24%

Les Révoltés 32% 29% 29% 9% 61% 39%
Les Apolitiques 24% 35% 33% 8% 59% 41%

Les Sociaux-
Républicains

14% 51% 32% 4% 64% 36%

Les Éclectiques 23% 46% 27% 4% 69% 31%
Les Conservateurs 20% 50% 22% 7% 70% 30%

Les Libéraux 26% 50% 22% 1% 76% 24%
Les Réfractaires 16% 40% 33% 11% 56% 44%

Les Eurosceptiques 17% 38% 35% 11% 54% 46%
Les Sociaux-Patriotes 19% 37% 28% 16% 56% 44%

Les Anti-Assistanat 36% 45% 16% 3% 81% 19%
Les Identitaires 28% 38% 25% 9% 66% 34%

TOTAL 22% 41% 28% 9% 63% 37%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Il vaut mieux être son « propre patron »

QUESTIONS
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Questions Travail
Il vaut mieux être son « propre patron »

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 12%

Plutôt d’accord 38%

Plutôt en désaccord 44%

Tout à fait en désaccord 6%

50% d’accord

50% en désaccord

• Artisans/Commerçants: 75%
• 75 ans et +: 69%
• Electeurs Lassalle: 64%
• Revenus > 7000 €: 61%
• Revenus 4000-7000 €: 59%
• Electeurs Pécresse: 58%
• Electeurs Zemmour: 58%

• Electeurs Roussel 65%
• Electeurs Mélenchon: 58%
• 35-49 ans: 57%
• Employés: 57%
• Prof. Intermédiaires: 57%
• Revenus 2500-3500 €: 55%
• Femmes: 55%
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Questions Travail
Il vaut mieux être son « propre patron »

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 7% 31% 52% 10% 37% 63%
Les Sociaux-
Démocrates

8% 27% 61% 5% 35% 65%

Les Progressistes 2% 56% 39% 2% 58% 42%
Les Solidaires 4% 45% 38% 12% 50% 50%
Les Centristes 9% 37% 48% 6% 47% 53%

Les Révoltés 42% 32% 25% 1% 74% 26%
Les Apolitiques 21% 46% 31% 2% 67% 33%

Les Sociaux-
Républicains

4% 47% 48% 2% 51% 49%

Les Éclectiques 17% 44% 33% 6% 60% 40%
Les Conservateurs 9% 44% 43% 3% 53% 47%

Les Libéraux 10% 38% 47% 4% 48% 52%
Les Réfractaires 13% 33% 46% 8% 46% 54%

Les Eurosceptiques 26% 26% 44% 4% 52% 48%
Les Sociaux-Patriotes 8% 36% 50% 6% 45% 55%

Les Anti-Assistanat 21% 30% 41% 7% 51% 49%
Les Identitaires 18% 35% 40% 7% 53% 47%

TOTAL 12% 38% 44% 6% 50% 50%



1. L’autonomie
2. La passion
3. Les conditions de travail (horaires, avantages)
4. Le salaire
5. L’ambiance de travail avec les collègues
6. Le sentiment d’utilité
7. Les possibilités de télétravail
8. Aucune motivation

Quelles sont vos DEUX principales motivations dans votre travail actuel? 

QUESTIONS
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Questions Travail
Quelles sont vos DEUX principales motivations dans votre travail actuel ? (base : population qui travaille = 58%)

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Le Salaire 36%

Sentiment d’utilité 32%

Conditions de travail 
(horaires, avantages)

29%

Passion 27%

Ambiance de travail avec les 
collègues 

22%

Autonomie 21%

Possibilités de télétravail 8%

Aucune motivation au travail 7%

Les+

Révoltés, électeurs Zemmour

Sociaux-Démocrates, électeurs Mélenchon

Réfractaires, électeurs Le Pen

Éclectiques, électeurs Lassalle

Multiculturalistes, abstentionnistes

Libéraux, électeurs Pécresse

Les-

Progressistes, électeurs Mélenchon

Réfractaires, électeurs Zemmour

Révoltés, électeurs Jadot

Sociaux-patriotes, électeurs Le Pen

Eurosceptiques, électeurs Le Pen

Réfractaires, électeurs Dupont Aignan

Révoltés, électeurs Roussel Sociaux-Démocrates, électeurs Jadot

Anti-assistanat, abstentionnistes Libéraux, électeurs Pécresse



1. Salaire trop bas
2. Pression trop importante
3. Charge de travail trop importante
4. Mauvaise ambiance au travail
5. Peu d’intérêt pour le poste
6. Perte de sens par rapport à la finalité du 

travail
7. Vous n’avez aucun motif d’insatisfaction

Quelles sont vos DEUX principaux motifs d’insatisfaction dans votre travail actuel?

QUESTIONS
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Questions Travail
Quelles sont vos DEUX principaux motifs d’insatisfaction dans votre travail actuel ?

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Salaire trop bas 41%

Charge de travail trop 
importante

26%

Perte de sens par rapport à 
la finalité du travail

25%

Pression trop importante 21%

Peu d'intérêt pour le poste 16%

Mauvaise ambiance au 
travail

11%

Aucun motif d'insatisfaction 19%

Les+

Solidaires, électeurs Mélenchon

Centristes, électeurs Mélenchon

Sociaux-Démocrates, électeurs Roussel

Réfractaires, électeurs Macron

Sociaux-Républicains, électeurs Lassalle

Révoltés, abstentionnistes

Les-

Libéraux, électeurs Macron

Eurosceptiques, électeurs Pécresse

Réfractaires, électeurs Le Pen

Éclectiques, électeurs Lassalle

Progressistes, électeurs Jadot

Conservateurs, électeurs Le Pen

Progressistes, électeurs Macron Révoltés, abstentionnistes



1. Augmente
2. Reste stable
3. Baisse

Diriez-vous qu’en France, le chômage :

QUESTIONS
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Questions Chômage
Diriez-vous qu’en France, le chômage :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Augmente 32%

Reste stable 44%

Baisse 24% • Electeurs Macron:   59%
• Revenus > 5000 €: 51%
• Electeurs Jadot: 42%
• Electeurs Pécresse:35%
• Cadres et prof. Intellectuelles : 35%

• Revenus < 1000 €: 50%
• Abstentionnistes: 48%
• Electeurs Zemmour: 48%
• Electeurs Le Pen: 45%
• Autres inactifs: 42%
• Ouvriers: 42%
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Questions Chômage
Diriez-vous qu’en France, le chômage :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Augmente Reste stable Baisse Cluster

LesMulticulturalistes 35% 48% 17%
Les Sociaux-Démocrates 13% 37% 49%

Les Progressistes 9% 44% 47%
Les Solidaires 46% 42% 12%
Les Centristes 6% 25% 69%

Les Révoltés 55% 44% 1%
Les Apolitiques 27% 54% 19%

Les Sociaux-
Républicains

11% 67% 22%

Les Éclectiques 31% 47% 22%
Les Conservateurs 29% 45% 27%

Les Libéraux 12% 43% 45%
Les Réfractaires 48% 37% 15%

Les Eurosceptiques 38% 55% 8%
Les Sociaux-Patriotes 53% 39% 8%

Les Anti-Assistanat 41% 37% 22%
Les Identitaires 44% 44% 12%

TOTAL 32% 44% 24%



1. Afin d’inciter les chômeurs à trouver plus rapidement du 
travail, il faut baisser le montant et la durée de leurs 
allocations.

2. Les chômeurs connaissent déjà des difficultés à trouver un 
emploi, compte tenu de la conjoncture économique. Il ne faut 
baisser ni le montant, ni la durée de leurs allocations

A propos de l’indemnisation des chômeurs en France, de laquelle de ces 
deux affirmations vous sentez-vous le plus proche :

QUESTIONS
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Questions Chômage
En ce qui vous concerne, vous pensez que :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat
Afin d’inciter les chômeurs à 

trouver plus rapidement du 
travail, il faut baisser le montant 
et la durée de leurs allocations.

46%

Les chômeurs connaissent déjà 
des difficultés à trouver un 
emploi, compte tenu de la 

conjoncture économique. Il ne 
faut baisser ni le montant, ni la 

durée de leurs allocations

54% • Electeurs Mélenchon: 92%
• Electeurs Roussel: 79%
• Electeurs Jadot: 71%
• 25-34 ans:   71%
• Autres inactifs: 70%
• Revenus < 1500€: 67%

• Electeurs Pécresse : 69%
• Electeurs Zemmour : 69%
• Electeurs Macron: 66%
• Revenus > 7000 €: 62%
• 65-74 ans:   60%
• 75 ans et +: 59%
• Retraités: 57%
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Questions Chômage
En ce qui vous concerne, vous pensez que :

ECHANTILLON 2 094 personnes

Afin d’inciter les chômeurs à 
trouver plus rapidement du 
travail, il faut baisser le montant 
et la durée de leurs allocations.

Les chômeurs connaissent déjà des difficultés 
à trouver un emploi, compte tenu de la 

conjoncture économique. Il ne faut baisser ni 
le montant, ni la durée de leurs allocations

Cluster

LesMulticulturalistes 1% 99%
Les Sociaux-Démocrates 30% 70%

Les Progressistes 21% 79%
Les Solidaires 10% 90%
Les Centristes 66% 34%

Les Révoltés 25% 75%
Les Apolitiques 45% 55%

Les Sociaux-Républicains 35% 65%
Les Éclectiques 54% 46%

Les Conservateurs 70% 30%
Les Libéraux 83% 17%

Les Réfractaires 59% 41%
Les Eurosceptiques 42% 58%

Les Sociaux-Patriotes 32% 68%
Les Anti-Assistanat 76% 24%

Les Identitaires 75% 25%
TOTAL 46% 54%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Il faut supprimer les allocations chômage au bout de 6 mois sans activité 

QUESTIONS
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Questions Chômage
Il faut supprimer les allocations chômage au bout de 6 mois 
sans activité

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 13%

Plutôt d’accord 19%

Plutôt en désaccord 36%

Tout à fait en désaccord 32%

32% d’accord

68% en désaccord

• Electeurs Pécresse: 57%
• Electeurs Zemmour: 58%
• Electeurs Lassalle: 48%
• 75 ans et +: 46%
• 65-74 ans: 44%
• Electeurs Le Pen: 45%

• Electeurs Mélenchon: 93%
• Electeurs Roussel 91%
• Electeurs Jadot 85%
• 35-49 ans: 76%
• Prof. Intermédiaires: 75%
• Revenus < 1500 €: 75%
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Questions Chômage
Il faut supprimer les allocations chômage au bout de 6 mois 
sans activité

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 0% 1% 17% 82% 1% 99%
Les Sociaux-
Démocrates

0% 15% 50% 35% 15% 85%

Les Progressistes 0% 13% 55% 31% 13% 87%
Les Solidaires 0% 3% 26% 71% 3% 97%
Les Centristes 10% 29% 42% 19% 39% 61%

Les Révoltés 10% 12% 22% 56% 23% 77%
Les Apolitiques 12% 18% 43% 28% 30% 70%

Les Sociaux-
Républicains

3% 14% 48% 34% 17% 83%

Les Éclectiques 16% 20% 50% 14% 37% 63%
Les Conservateurs 16% 40% 29% 15% 56% 44%

Les Libéraux 21% 31% 41% 7% 53% 47%
Les Réfractaires 17% 16% 44% 22% 33% 67%

Les Eurosceptiques 11% 15% 37% 37% 26% 74%
Les Sociaux-Patriotes 13% 8% 42% 37% 21% 79%

Les Anti-Assistanat 34% 25% 35% 6% 59% 41%
Les Identitaires 31% 34% 26% 9% 65% 35%

TOTAL 13% 19% 36% 32% 32% 68%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Supprimer le RSA aux allocataires s'ils ne travaillent pas 12h par 
semaine minimum en contrepartie 

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Chômage
Supprimer le RSA aux allocataires s'ils ne travaillent pas 12h 
par semaine minimum en contrepartie 

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 28%

Plutôt d’accord 28%

Plutôt en désaccord 19%

Tout à fait en désaccord 25%

56% d’accord

44% en désaccord

• Electeurs Pécresse: 84%
• Electeurs Zemmour: 80%
• Electeurs Le Pen: 76%
• Electeurs Macron: 76%
• 75 ans et +: 76%
• 65-74 ans: 73%
• Retraités: 71%
• Revenus > 3500€: 66%

• Electeurs Mélenchon: 85%
• Electeurs Roussel 69%
• 18-24 ans: 65%
• 25-34 ans: 64%
• Autres inactifs: 58%
• Cadres prof. intellectuelles: 56%
• Revenus < 1500 €: 55%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Chômage
Supprimer le RSA aux allocataires s'ils ne travaillent pas 12h 
par semaine minimum en contrepartie

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 1% 4% 12% 84% 4% 96%
Les Sociaux-
Démocrates

4% 27% 39% 30% 31% 69%

Les Progressistes 6% 29% 32% 32% 35% 65%
Les Solidaires 6% 10% 22% 62% 16% 84%
Les Centristes 30% 37% 23% 9% 68% 32%

Les Révoltés 20% 23% 29% 28% 43% 57%
Les Apolitiques 25% 35% 18% 21% 60% 40%

Les Sociaux-
Républicains

18% 44% 27% 10% 62% 38%

Les Éclectiques 30% 51% 14% 5% 81% 19%
Les Conservateurs 36% 36% 15% 13% 72% 28%

Les Libéraux 38% 40% 16% 6% 78% 22%
Les Réfractaires 38% 32% 21% 9% 70% 30%

Les Eurosceptiques 25% 22% 24% 29% 47% 53%
Les Sociaux-Patriotes 24% 32% 24% 21% 56% 44%

Les Anti-Assistanat 67% 25% 4% 3% 93% 7%
Les Identitaires 61% 23% 12% 4% 84% 16%

TOTAL 28% 28% 19% 25% 56% 44%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Vivre des allocations sociales sans travailler n'est pas choquant

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Chômage
Vivre des allocations sociales sans travailler n'est pas choquant

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 8%

Plutôt d’accord 16%

Plutôt en désaccord 26%

Tout à fait en désaccord 50%

24% d’accord

76% en désaccord

• Electeurs Mélenchon: 50%
• Revenus < 1000€: 37%
• 25-34 ans: 36%
• Electeurs Jadot: 34%
• Ouvriers : 34%

• Electeurs Zemmour: 94%
• Electeurs Macron 90%
• Electeurs Pécresse 88%
• Revenus > 5000 €: 86%
• 65-74 ans: 85%
• Employés: 85%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Chômage
Vivre des allocations sociales sans travailler n'est pas choquant

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 26% 42% 25% 7% 68% 32%
Les Sociaux-
Démocrates

6% 15% 49% 30% 21% 79%

Les Progressistes 9% 13% 46% 32% 22% 78%
Les Solidaires 9% 41% 29% 20% 50% 50%
Les Centristes 3% 10% 32% 54% 14% 86%

Les Révoltés 2% 17% 45% 36% 19% 81%
Les Apolitiques 2% 17% 36% 45% 20% 80%

Les Sociaux-
Républicains

1% 17% 23% 59% 19% 81%

Les Éclectiques 7% 12% 22% 59% 19% 81%
Les Conservateurs 12% 6% 24% 58% 18% 82%

Les Libéraux 6% 4% 22% 68% 10% 90%
Les Réfractaires 4% 7% 19% 70% 11% 89%

Les Eurosceptiques 21% 14% 23% 41% 36% 64%
Les Sociaux-Patriotes 6% 14% 23% 58% 19% 81%

Les Anti-Assistanat 5% 1% 25% 68% 7% 93%
Les Identitaires 3% 5% 9% 83% 8% 92%

TOTAL 8% 16% 26% 50% 24% 76%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Être riche grâce à un héritage et sans travailler n'est pas choquant

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Être riche grâce à un héritage et sans travailler n'est pas 
choquant

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 23%

Plutôt d’accord 35%

Plutôt en désaccord 24%

Tout à fait en désaccord 18%

58% d’accord

42% en désaccord

• Electeurs Zemmour: 79%
• Ouvriers : 69%
• Electeurs Le Pen:68%
• Electeurs Pécresse:67%
• Abstentionnistes:67%
• Electeurs Macron:66%

• Electeurs Mélenchon: 65%
• Electeurs Jadot:  65%
• 18-24 ans: 59%
• Electeurs Roussel 57%
• 25-34 ans:  57%
• Cadres Prof. intellectuelles:54%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Être riche grâce à un héritage et sans travailler n'est pas 
choquant

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 9% 13% 32% 47% 21% 79%
Les Sociaux-
Démocrates

13% 30% 37% 21% 43% 57%

Les Progressistes 15% 39% 25% 21% 54% 46%
Les Solidaires 9% 36% 30% 25% 45% 55%
Les Centristes 22% 40% 25% 13% 62% 38%

Les Révoltés 40% 36% 13% 11% 76% 24%
Les Apolitiques 21% 36% 27% 15% 57% 43%

Les Sociaux-
Républicains

25% 41% 23% 10% 67% 33%

Les Éclectiques 29% 39% 14% 17% 68% 32%
Les Conservateurs 17% 46% 29% 8% 63% 37%

Les Libéraux 25% 37% 26% 12% 62% 38%
Les Réfractaires 30% 33% 25% 12% 63% 37%

Les Eurosceptiques 55% 29% 16% 1% 84% 16%
Les Sociaux-Patriotes 22% 37% 23% 18% 60% 40%

Les Anti-Assistanat 31% 40% 16% 13% 71% 29%
Les Identitaires 37% 39% 14% 10% 76% 24%

TOTAL 23% 35% 24% 18% 58% 42%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Devenir riche et vouloir gagner de l’argent est une bonne chose

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Devenir riche et vouloir gagner de l’argent est une bonne 
chose

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 33%

Plutôt d’accord 48%

Plutôt en désaccord 15%

Tout à fait en désaccord 4%

81% d’accord

19% en désaccord

• Electeurs Zemmour: 96%
• Electeurs Pécresse:96%
• Revenus > 5000 €: 95%
• Electeurs Macron:92%
• 75 ans et +: 92%

• Electeurs Mélenchon: 51%
• 25-34 ans:  32%
• 18-24 ans: 31%
• Electeurs Jadot: 29%
• Electeurs Roussel 28%
• Revenus < 1000 €:27%
• Autres inactifs:27%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Devenir riche et vouloir gagner de l’argent est une bonne 
chose

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 5% 31% 45% 18% 36% 64%
Les Sociaux-
Démocrates

22% 54% 22% 3% 76% 24%

Les Progressistes 19% 67% 12% 1% 86% 14%
Les Solidaires 19% 37% 37% 7% 56% 44%
Les Centristes 40% 53% 6% 0% 93% 7%

Les Révoltés 39% 35% 12% 14% 74% 26%
Les Apolitiques 25% 58% 17% 0% 83% 17%

Les Sociaux-
Républicains

32% 55% 11% 3% 87% 13%

Les Éclectiques 31% 62% 4% 3% 93% 7%
Les Conservateurs 33% 58% 8% 1% 91% 9%

Les Libéraux 61% 37% 1% 1% 98% 2%
Les Réfractaires 32% 62% 4% 1% 95% 5%

Les Eurosceptiques 57% 37% 3% 3% 94% 6%
Les Sociaux-Patriotes 35% 44% 18% 3% 79% 21%

Les Anti-Assistanat 55% 44% 1% 0% 99% 1%
Les Identitaires 50% 44% 4% 1% 94% 6%

TOTAL 33% 48% 15% 4% 81% 19%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Vous vous êtes fixés personnellement comme objectif de gagner de 
l’argent et de devenir riche

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Vous vous êtes fixés personnellement comme objectif de 
gagner de l’argent et de devenir riche

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 8%

Plutôt d’accord 31%

Plutôt en désaccord 41%

Tout à fait en désaccord 20%

39% d’accord

61% en désaccord

• Revenus > 5000 €: 66%
• Electeurs Zemmour: 65%
• Electeurs Pécresse:57%
• 75 ans et +: 52%
• Artisans/ Commerçants: 50%
• Electeurs Le Pen: 51%
• Electeurs Macron:49%

• Electeurs Mélenchon: 83%
• Electeurs Roussel 74%
• Electeurs Jadot: 72%
• Abstentionnistes: 71%
• Employés:68%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Vous vous êtes fixés personnellement comme objectif de 
gagner de l’argent et de devenir riche

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 0% 9% 45% 46% 9% 91%
Les Sociaux-
Démocrates

8% 18% 48% 26% 26% 74%

Les Progressistes 10% 20% 49% 21% 30% 70%
Les Solidaires 4% 18% 51% 27% 22% 78%
Les Centristes 6% 44% 44% 6% 50% 50%

Les Révoltés 4% 50% 26% 19% 55% 45%
Les Apolitiques 9% 22% 50% 19% 31% 69%

Les Sociaux-
Républicains

3% 27% 41% 29% 30% 70%

Les Éclectiques 14% 36% 29% 21% 50% 50%
Les Conservateurs 7% 47% 38% 8% 54% 46%

Les Libéraux 19% 38% 33% 10% 57% 43%
Les Réfractaires 8% 30% 46% 16% 38% 62%

Les Eurosceptiques 16% 35% 34% 15% 51% 49%
Les Sociaux-Patriotes 5% 32% 47% 16% 37% 63%

Les Anti-Assistanat 17% 45% 29% 8% 62% 38%
Les Identitaires 15% 43% 31% 12% 57% 43%

TOTAL 8% 31% 41% 20% 39% 61%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

La société encourage les Français à gagner de l’argent et devenir riches

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
La société encourage les Français à gagner de l’argent et 
devenir riches

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 8%

Plutôt d’accord 22%

Plutôt en désaccord 46%

Tout à fait en désaccord 24%

30% d’accord

70% en désaccord

• Electeurs Mélenchon: 55%
• Electeurs Jadot: 49%
• 18-24 ans: 49%
• 75 ans et +: 47%
• 25-34 ans : 42%
• Autres inactifs: 40%

• Electeurs Zemmour: 88%
• Artisans/ Commerçants:83%
• Electeurs Le Pen 82%
• Electeurs Lassalle: 82%
• Revenus > 5000 €: 80%
• Abstentionnistes: 79%
• 35-49 ans: 78%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
La société encourage les Français à gagner de l’argent et 
devenir riches

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 24% 43% 26% 7% 67% 33%
Les Sociaux-
Démocrates

12% 25% 56% 7% 37% 63%

Les Progressistes 11% 28% 57% 4% 40% 60%
Les Solidaires 9% 29% 39% 22% 39% 61%
Les Centristes 4% 32% 48% 16% 37% 63%

Les Révoltés 18% 7% 41% 34% 25% 75%
Les Apolitiques 5% 25% 47% 23% 30% 70%

Les Sociaux-
Républicains

1% 27% 60% 12% 28% 72%

Les Éclectiques 12% 28% 37% 23% 40% 60%
Les Conservateurs 3% 22% 52% 23% 25% 75%

Les Libéraux 4% 13% 60% 23% 17% 82%
Les Réfractaires 5% 11% 52% 32% 16% 84%

Les Eurosceptiques 27% 7% 37% 29% 34% 66%
Les Sociaux-Patriotes 6% 14% 41% 40% 20% 80%

Les Anti-Assistanat 10% 14% 50% 27% 24% 76%
Les Identitaires 2% 14% 43% 42% 16% 84%

TOTAL 8% 22% 46% 24% 30% 70%



1. Tout à fait d’accord
2. Plutôt d’accord
3. Plutôt en désaccord
4. Tout à fait en désaccord

Vous ne souhaitez pas devenir riche. C’est une ambition immorale

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Vous ne souhaitez pas devenir riche. C’est une ambition 
immorale

ECHANTILLON 2 094 personnes

Résultat

Tout à fait d’accord 9%

Plutôt d’accord 22%

Plutôt en désaccord 42%

Tout à fait en désaccord 27%

31% d’accord

69% en désaccord

• Electeurs Mélenchon: 61%
• Revenus < 1500 €: 43%
• Electeurs Jadot :42%
• 18-24 ans :40%
• 25-34 ans: 39%
• Autres inactifs :39%

• Electeurs Zemmour: 89%
• Revenus > 5000 €: 88%
• Electeurs Pécresse 82%
• Electeurs Macron: 82%
• Cadres/ Prof. Intellectuelles: 79%



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Vous ne souhaitez pas devenir riche. C’est une ambition 
immorale

ECHANTILLON 2 094 personnes

Tout à fait 
d’accord Plutôt d’accord

Plutôt en 
désaccord

Tout à fait 
en 
désaccord

Total
Accord

Total 
désaccordCluster

LesMulticulturalistes 26% 43% 24% 7% 69% 31%
Les Sociaux-
Démocrates

6% 22% 49% 23% 28% 72%

Les Progressistes 4% 25% 54% 17% 29% 71%
Les Solidaires 21% 36% 34% 8% 57% 43%
Les Centristes 4% 13% 43% 41% 17% 83%

Les Révoltés 5% 32% 28% 36% 37% 63%
Les Apolitiques 9% 24% 48% 19% 33% 67%

Les Sociaux-
Républicains

3% 21% 47% 28% 24% 76%

Les Éclectiques 11% 21% 43% 26% 31% 69%
Les Conservateurs 4% 20% 50% 26% 24% 76%

Les Libéraux 2% 6% 35% 57% 8% 92%
Les Réfractaires 5% 26% 51% 18% 31% 69%

Les Eurosceptiques 14% 7% 61% 18% 21% 79%
Les Sociaux-Patriotes 11% 21% 44% 24% 32% 68%

Les Anti-Assistanat 5% 20% 38% 37% 25% 75%
Les Identitaires 5% 8% 40% 46% 14% 86%

TOTAL 9% 22% 42% 27% 31% 69%



Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on considérer qu’une 
personne est riche en France ?

QUESTIONS



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on 
considérer qu’une personne est riche en France ?

ECHANTILLON 2 094 personnes

Médiane Ensemble des 
français :

5542 €



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on 
considérer qu’une personne est riche en France ? Par cluster

ECHANTILLON 2 094 personnes



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on 
considérer qu’une personne est riche en France ? Par tranche 
d’âge

ECHANTILLON 2 094 personnes



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on 
considérer qu’une personne est riche en France ? Par CSP

ECHANTILLON 2 094 personnes



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on considérer qu’une 
personne est riche en France ? Par vote présidentielle 2022

ECHANTILLON 2 094 personnes



Interne SNCF Réseau

22-24/08/2022

Questions Argent
Selon vous, à partir de quel montant mensuel peut-on considérer qu’une 
personne est riche en France ? Par niveau de revenus mensuel

ECHANTILLON 2 094 personnes



REDRESSEMENT



Interne SNCF Réseau

Brut Redressé1er tour de la présidentielle 2022

Nathalie ARTHAUD 0,2% 0,6%

Philippe POUTOU 0,3% 0,8%

Fabien ROUSSEL 4,8% 2,2%

Jean-Luc MÉLENCHON 24,8% 22,0%

Anne HIDALGO 1,1% 1,7%

Yannick JADOT 3,4% 4,6%

Emmanuel MACRON 27,4% 27,9%

Valérie PECRESSE 5,3% 4,8%

Nicolas DUPONT-AIGNAN 2,0% 2,1%

Marine LE PEN 18,1% 23,1%

Eric ZEMMOUR 11,1% 7,1%

Jean LASSALLE 1,6% 3,1%

REDRESSEMENT
POLITIQUE

Proportion Effectif

Abstention, blancs, nuls, non-inscrits 9,6% 202

NSP 1,0% 21 6
8



Interne SNCF Réseau

Sexe Brut Redressé Catégorie Socio-Professionnelle Brut Redressé

Hommes 53,9% 48,4% Agriculteurs 0,8% 0,6%

Femmes 46,1% 51,6% Artisans, commerçants, chefs d’entreprise 4,6% 3,5%

Âge Brut Redressé Cadres et professions intellectuelles
supérieures

12,4% 10,9%

18-24 ans 7,2% 8,7% Professions intermédiaires 17,0% 15,7%

25-34 ans 12,7% 13,3% Employés 17,9% 16,7%

35-49 ans 23,5% 24,6% Ouvriers 8,1% 11,2%

50-64 ans 28,6% 27,0% Retraités 27,9% 26,4%

65 ans et + 28,1% 26,5% Inactifs 11,4% 15,1%

REDRESSEMENT
SOCIOLOGIQUE

6
9



Interne SNCF Réseau

Région Brut Redressé
Région Brut Redressé Centre Val de Loire 3,6% 4,1%

Île-de-France 19,5% 17,2% Grand Est 6,8% 7,9%

Hauts de France 7,9% 9,2% Bourgogne Franche Comté 3,8% 4,3%

Normandie 3,7% 5,4% Nouvelle Aquitaine 10,5% 8,6%

Pays de la loire 4,6% 5,7% Occitanie 11,9% 9,2%
Bretagne 5,8% 4,7% Corse 0,5% 0,5%

Auvergne Rhône Alpes 10,5% 11,7% Outre mer 0,9% 0,9%
Provence Alpes Côte d'azur 9,3% 8, 2% Français établis hors de

France
1,0% 2,3%

Catégorie d’agglomération Brut Redressé

< 3000 habitants 25,5% 28,4%

3 000 à 9 999 habitants 19,5% 19,0%

10 000 à 29 999 habitants 18,7% 17,6%

30 000 à 99 999 habitants 18,3% 18,2%

> 100 000 habitants 17,9% 16,9%

REDRESSEMENT
SOCIO-DÉMOGRAPHIQUE

7
0


